



По сообщениям  
корр. «Кузбасса»,  
пресс-службы АКО.

Не зря торговали  
Губернатор А.Г. Тулеев  
в Москве подписал согла-  
шение между Министер-  
ством финансов РФ, Ми-  
нистерством топлива и  
энергетики РФ и Адми-  
нistrацией Кемеровской об-  
ласти.

Суть его в том, что день-  
ги, вырученные от продажи  
акций компаний «Куз-  
бассразрезуголь» и «Южный  
Кузбасс», общей суммой 180  
млн. рублей будут переданы в  
Кузбасс. Такое решение  
принято впервые за все время  
проведения акционерных  
торгов угольных предприя-  
тий. Предполагается, что эти  
деньги будут адресно инвес-  
тированы в угольные пред-  
приятия. В основном они пойдут на улучшение охраны  
труда и техники безопасности  
при ведении горных работ.  
Часть из них — 34 млн. руб-  
лей — на техническое пере-  
вооружение Ленинск-Куз-  
нецкого центра охраны здо-  
ровья шахтеров. Первая  
часть должна поступить уже  
на следующей неделе. Кон-  
троль за их прохождением и  
использованием возложен  
на заместителя губернатора  
В.П. Мазикова.

**Еще один блок**  
Ряд членов Совета Фе-  
дерации подписали в сре-  
ду обращение к россий-  
ской общественности, в ко-  
тором обзывают о начале  
работы по созданию изби-  
рательного блока регио-  
нальных руководителей.

Обращение принято на  
прошедшем в Совете Фе-  
дерации совещании инициа-  
тивной группы нового объ-  
единения, известного как  
«Блок Титова». В среду это  
объединение получило рабочее  
название — ассоциация  
«Голос России», в нем прини-  
мали участие около 30 губерна-  
торов. Обращение также  
подписал губернатор А.Г. Ту-  
леев, который, однако, в  
блок не вошел.

**В числе чемпионов**  
**мира**

В Нижнем Новгороде  
завершился чемпионат  
мира по хоккею с мячом.

Сборная команда России  
среди юниоров заняла первое место. В ее составе выс-  
тупал воспитанник школы  
олимпийского резерва по  
хоккею с мячом (г. Кемерово)  
Алексей Чихов. С победой  
юного спортсмена и его тре-  
нера Анатолия Измаденова  
поздравил А.Г. Тулеев.

**Будем помнить**  
**всегда**

Совместным решением  
коллегии департамента  
культуры Администрации  
Кемеровской области и  
правления областной  
организации Союза театраль-  
ных деятелей Музыкального  
театра Кузбасса присвоено  
имени народного  
артиста России Александра  
Константиновича Боброва.

Невозможно переоценить  
вклад Александра Кон-  
стантиновича в развитие те-  
атрального искусства земли  
Кузнецкой, в становление те-  
атра оперетты, на сцене ко-  
торого десятилетия бли-  
стал талант Боброва. Первый  
в Кузбассе народный артист  
России, почетный гражданин  
Кемеровской области, кава-  
лер многих боевых и тру-  
довых наград, этот выдающий-  
ся артист навсегда остался в  
памяти коллег, в памяти зри-  
телей, видевших его в спек-  
талях. Теперь на каждой  
фишке театра будет стоять  
его имя: Музыкальный театр  
Кузбасса имени А.К. Бобро-  
ва.

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА  
**Кузбасс**  
R.S.L. KEMEROVO  
134476

Издается  
с 7 января 1922 года.

репортаж



## Хлеб и «Сотторива» созданы друг для друга

Владимир МАУРИН,  
корр. «Кузбасса».

... Те мои ровесники, у кого  
действие пришло на несытые  
войenne и послевоенные годы,  
помнят, каким вкусным казался  
кусок обыкновенного хлеба.  
Особенно хрустящая горбушка.  
В нашей многодетной семье  
претендентов на нее хватало.  
Кому достанется? Как соблюсти  
справедливость? Старшие усту-  
пали младшим. Те, чтобы избе-  
жать обиды и слез, разыгрывали  
меж собой объект вожделе-  
ния. Солью ли посыплем, са-  
харным ли песочком, поплыши ли  
подсолечным маслом или на-  
махешь маргарином, напрещь-  
ли чесноком — объедение! А то  
зимой выносили на ночь на мороз.  
Потом горячешь, смакуя. На-  
стоящим лакомством были  
ржаные сухари, высущенные и  
подрумяненные в русской печи.

Что там ни говори, а если  
хлеб сделан с душой, добрыми,  
умельными руками, он необычай-  
но вкусен. Особенно свежий —  
еще теплый, живой. Может быть,  
как считают медики и диетоло-  
ги, черствый и полезнее для же-  
лудка, но его съешь с силой  
хала, багет. Полтора десятка  
кусков-два за весь обед. Свежего  
же и не заметишь, сколько упле-  
шилось.

Заведующая пекарней Раиса  
Порвалова, не скрывая гордос-  
ти, говорит, что «Жито» с боль-  
шим удовольствием разбирают  
и в избалованном областном  
центре. Это когда приглашают  
на ярмарки. Всюду все, что  
пользуется повышенным спро-  
сом, и в районные центры — Яю  
и Ижморский, где у «Сибирско-  
го колоса» имеются собствен-  
ные магазины.

В технологии применяется  
минимум оборудования: тесто-  
мес, мукосмесывающая и тек-  
торазделяющая машины, рас-  
стоячевые камеры и соб-  
ственная печь. Там при темпера-  
туре 200 градусов хлеб или бато-  
ньи находятся в постянном вра-  
щении от 40 до 18 минут. Боль-  
ше времени уходит на то, чтобы  
формованные из теста изделия  
выстояли, «дошли», покрывая-  
сь влажной пленкой, которая  
потом и превращается в краси-  
вую румяную корочку.

Ни с чем не сравним аромат

и вкус свежес испеченного хлеба.

Две горки в смешу. По потребно-

сти. Как говорят, самого дешево-

го в области хлеба.

НА СНИМКЕ:

мастер Ната-

лия Сивакова.

Фото Сергея Щербина.

г. Анжеро-Судженск.

пенсии

Вчера департамент соци-  
альной защиты населения пере-  
числил на территории области 10  
млн. 900 тыс. рублей. Декабрь-  
ская пенсия профинансирована  
на 37,7 процента.

прозрачный бюджет

Вчера перечислено:  
✓ на заработную плату работникам образований в Кемерово — 2 млн. рублей; Таштагол — 1 млн. 400 тыс. рублей; Междуреченск — 1 млн. 390 тыс. рублей; Мыски — 210 тыс. рублей;

✓ на заработную плату работникам здравоохранения, включая работающих в системе обязательного медицинского страхования, в Новокузнецк — 1 млн. 634 тыс. рублей; Юрьевский район — 420 тыс. рублей; Анжеро-Судженск — 450 тыс. рублей;

✓ в департамент науки и высшей школы на заработную пла-

ту работников профтехучилищ и педагогических училищ — 228 тыс. рублей;

✓ на возмещение выпадающих доходов ЖКХ, связанных с оказанием услуг в лет детских пособий и методической литературы, с направлением их на заработную плату в Крапивинский район — 100 тыс. рублей; Новокузнецкий район — 400 тыс. рублей; Юргинский район — 400 тыс. рублей;

✓ для оплаты затрат на приобретение горюче-смазочных материалов для завода угля на котельные в Крапивинский район — 100 тыс. рублей;

✓ на приобретение квартир для инвалида Валерия Оте-

чественной войны Ивана Николаевича Матвеева в Чебулинский район — 50 тыс. рублей;

✓ в департамент социальной защиты населения на питание и приобретение медикаментов для инвалидов и престарелых в дома-интернаты и санатории «Лобзяжье» — 150 тыс. рублей;

✓ в департамент науки и высшей школы на заработную пла-

ту работников профтехучилищ и педагогических училищ — 228 тыс. рублей;

✓ на приобретение гражданской обороны на текущие расходы областной поиско-спасательной службы — 100 тыс. рублей;

✓ на приобретение оборудования для открывавшегося детского противотуберкулезного санатория в Ленинск-Кузнецкий — 146 тыс. рублей;

✓ за отпущенное зерно ТОО «Третьяково» Тисульского рай-она — 33 тыс. рублей; СПК «Валерьиновский» Тяжинского рай-она — 78 тыс. рублей.

тема передачи вкладов и  
вкладчиков из прогоревших  
банков в Сбербанк остается  
актуальной. Картину неров-  
ная. Одни клиенты уже полу-  
чили свои деньги, другие пре-  
бывают в приятном ожидании,  
для третьих будущее почти не  
просматривается.

С 25 декабря 1998 года  
Сбербанк начал выплату вкладов  
клиентам «СБС-Аграру». Из  
всей суммы долговых обяза-  
тельств, принятых Сбербан-  
ком, 87 проц. получили новую  
прописку. Причем не все кли-  
енты забрали деньги, 65 проц.

переоформили их на один из  
видов вкладов Сбербанка —  
предпочтение отдали всев-  
таки банковской системе.

С 8 февраля началась вып-  
лата вкладов, ранее доверен-  
ных «Инкомбанку». Около 25  
проц. новых клиентов уже об-  
служено Сбербанком.

Вкладчикам «Кузбасс-  
промбанка» остались ждать  
недолго. Как и следует из до-  
говора, продолжается сверка  
реестров и заявлений. К кон-  
цу февраля она должна завер-  
шиться. В Сбербанке ожида-  
ют, что в начале марта стра-

**ЭКРАН**  
расчета с бюджетом  
и внебюджетными фондами

Счетом по-  
ступлений и я  
взносов за про-  
шлые годы по-  
казатель полно-  
сти сбора в фонд  
 занятости со-  
ставил 88 про-  
центов (1997 г.  
— 93,5 проц.).  
Те же и е  
платежи за 1998 г. соста-  
вили 52 процента от необходимой  
суммы взносов за год, а из об-  
щей суммы поступлений 41  
процент получен через систе-  
му взаиморасчетов.

Задолженность работода-  
телей по обязательным стра-  
ховым взносам в фонд занятости,  
с учетом просроченной задол-  
женности на 01.01.99 г.,  
— 279,5 млн. руб., в том числе 101,7 млн. руб. — недоимка  
1998 года.

Основная задолженность  
приходится на предприятия  
отраслей материального про-  
изводства. Из 32074 предпри-  
ятий-платильщиков только 26  
процентов не имеет задолжен-  
ности в фонд занятости.

Все же следует отметить,  
что есть руководители пред-  
приятий, которых в условиях  
сложного экономического и  
финансового состояния нахо-  
дятся в возможности для выплаты  
страховых взносов.

По итогам 1998 года не  
имели задолженности:

ОАО «Новокузнецкий алю-  
миниевый завод» (Виктор Гри-  
горьевич Терентьев), ОАО  
«Кузнецкий ферросплавы»  
(Дмитрий Борисович Бер-  
кович), ЗАО «Шахта «Распадско-  
кая» (Геннадий Иванович Козо-  
вой), ОАО «Кокс» (Борис Давы-  
дович Зубицкий), ОАО «Разрез  
«Красногорский» (Николай Ос-  
манович Чолак).

Однако отдельные руково-  
дители безответственно отно-  
сят к своим обязанностям.

Комитет по экономике АКО.

об этом говорят

Оджалана  
повели  
на допрос

Нажим  
на Белград  
усиливается

В четверг начали официаль-  
но допрашивать Абулдулу Оджа-  
лану. А по всей стране (в основ-  
ном на юго-востоке, где живет  
основная масса курдов) влас-  
ти поспешно подавляли акции  
протesta.

Армия продолжала наступ-  
ление на базы курдов на севе-  
ре Ирака. По непроверенным  
 данным, турецкие солда-  
ты проникли на десять кило-  
метров в глубь иракской терри-  
тории.

События спровоцировали  
правительственный кризис в  
соседней Греции. Подали в от-  
ставку три министра — инсти-  
тутных дел, внутренних дел  
(он, Алексей Пападопулос, руково-  
дил неудавшейся операцией  
спасения Оджалана и предос-  
тавления ему политического  
убежища) и общественного по-  
рядка.

Телевидение продемонст-  
рировало кадры: Оджалана, с  
заявленными глазами и в на-  
ручниках, везут на остров Им-  
рели. 250 заключенных соде-  
рживавшихся на острове, эваку-  
ированы. Охрану заменили Тер-  
ецкое министерство юстиции, что  
имели право на возвращение  
оджалана в Канаду. Когда — пока  
неизвестно.

НА СНИМКЕ: Абулдула Од-  
жалан.

CNN.

Фото BBCNews.

скандалы

Поздним вечером к много-  
этажному дому по Ленинград-  
скому проспекту областного цен-  
тра были вызваны «скорая» ми-  
лиция, аварийно-техническая  
служба «Обсерв». Из окна седьмого  
этажа на головы прохожих летели  
стулья, посуда, бытовая тех-  
ника. Процесс сопровождалась  
криками: «Сожгите все, оставьте  
всё!»

Оказывается, шестидесяти-  
летний мужчина, приняв спирт-  
ный, поскандлил с женой. Ис-  
пуганная женщина вызвала ми-  
лицию.

Долгие уговоры результатом  
не дали. Тогда работники служ-  
бы «05», взломав двери, проник-  
ли в квартиру заместителя начальника райотдела Ленинского  
района майора В. В. Лупан заб-  
рался в квартиру через окно по  
пожарному трапу. Нарушитель  
порядка утихомирился.

Елена ПЬЯНИНА.  
г. Кемерово.

## Судьба вкладов

Тема передачи вкладов и  
вкладчиков из прогоревших  
банков в Сбербанк остается  
актуальной. Картину неров-  
ная. Одни клиенты уже полу-  
чили свои деньги, другие пре-  
бывают в приятном ожидании,  
для третьих будущее почти не  
просматривается.

# ФАКТОГРАФ

к выборам

## Наша избирательная готовность

Пока политики и юристы спорят о правилах и прочем, социологи изучают предвыборные намерения населения относительно запланированных в Кузбассе на 18 апреля 1999 года выборов областного Совета народных депутатов и органов местного самоуправления.

За два последних месяца социологами университета было изучено мнение жителей большинства городов и районов области, что позволило не только подвести общеобластные данные, но и сгнать потенциальную избирательную готовность граждан по населенным пунктам и регионам.

В целом по области почти половина кузбассовцев (48 процентов) твердо намерена участвовать в апрельских выборах. Еще 21 процент граждан скорее пойдет на избирательные участки, чем не пойдет. Наиболее избирательную дисциплинированность продемонстрировали жители города Ленинск-Кузнец-

кий и Маринского района (вместе с городом Маринском), наименее — жители самых крупных кузбасских городов — Кемерова, Новокузнецка и Прокопьевска, в которых треть горожан не намерена голосовать, тогда как в среднем по области доля не желающих участвовать в выборах составляет 22 процента.

Не решен вопрос об участии или неучастии в голосовании у 8 процентов кузбассовцев. Больше всего неопределенных в Мышках — 24 процента.

Сравнение данных по типам населенных пунктов показало, что выше избирательной готовности у жителей сельских районов (включая поселки, которые явля-



сделано в Кузбассе

## «Сибирская нива»

Так называется одна из четырех специализированных выставок-ярмарок, которая во вторник открылась во Дворце спорта кузнецких металлургов. Других посмотреть и себя показать в Новокузнецк приехали представители 112 сельхозпредприятий и фирм из 35 городов и районов Российской Федерации.



## Новый телеканал в Кемерове

Столица Кузбасса мало-помалу избавляется от провинциального комплекса неполноты — на этой неделе здесь состоялась презентация нового телевизионного канала

Он будет седьмым по счету, будет работать в дециметровом диапазоне и рассчитан на прием исключительно в Кемерове. Впрочем, с установкой более мощного, пятикиловаттного, передатчика телесигнал получит пригород. А если у потребителя хорошая антенна с усилителем, то он может жить даже в ближних к Кемерову городах. К примеру, в Ленинске-Кузнецком, Топках или Березовском.

Первые передачи состоялись уже 10 февраля. Пока «раскрутка» канала ожидается в марте-апреле. На первых порах «ТВ-Б Кемерово» намерен транслировать передачи шестой московской программы. В полном объеме. В связи с этим «ТВ-Б Москва» отказалась в благородном популярному на кузбасском севере каналу NTC — по мнению москвичей, «Новая телевизионная сибирская компания» ущемляет феде-

### прямая связь

В ближайшие дни на телефонах прямой линии будут дежурить:

22.02. — Ким Юрий Владимиrowич — начальник Федеральной службы занятости по Кемеровской области, т. 36-17-43;

23.02. — Малютина Нели Анатольевна — председатель комиссии по ценным бумагам Администрации Кемеровской области, т. 25-35-90;

25.02. — Чернованенко Владимир Александрович — начальник главного управления архитектуры и градостроительства администрации Кемеровской области, т. 36-41-37;

26.02. — Мильевская Наталья Николаевна — заместитель начальника департамента науки и высшей школы администрации Кемеровской области, т. 23-39-32.

Время работы прямой линии с 15 до 17 часов.

Телефоны для справок: 23-37-81, 23-41-97.

### изобретение века

Автомат Калашникова признан изобретением века. Такого признания оружие и его творец удостоились во Франции, где газета «Либерасон» составила список выдающихся изобретений XX века — от аспирина до атомной бомбы. В числе первых в него вошел «калашников» — известный во всем мире автомат.

Сообщая о более чем приятной для кузбасской столицы новости, все же не умолчу о том, что, к примеру, в Томске уже 11 телевизионных каналов...

Василий ПОПОК.

Кроме «Сибирской нивы», открылись еще «Сельхозпереработка», «Продмаркет» и «Сибиво». По названиям видно, что основное внимание на ярмарке уделено сибирским производителям.

Богата экспозиция Новокузнецкой птицефабрики. Одно из лучших предприятий отрасли выпускает, кроме основной продукции, макароны и печет хлеб, шеф подушки и выращивает зерно.

Новокузнецкий мясокомбинат, который еще год назад лежал в руинах, отправляет в торговлю 80 сортов мясных и колбасных изделий по доступным ценам и выходит под руководством внешнего управляющего Анатолия Филиппова в ряд лучших предприятий региона.

На всю Россию славятся натуральные напитки Новокузнецкого ликероводочного завода. Пиво «Жемчужина Кузбасса» международного комплекса в зонах рискованного земледелия и семинаре «Новые технологии пивоварения и производства продуктов питания».

Кроме того, ярмарки под названием «Сибирская нива» открывают дорогу для внедрения в нашей области но-

вых технологий. На этот раз предложен комплекс машин и агрегатов для посево-уборочной обработки зерна, техника «Сено в упаковке», семянчистительные комплексы для подготовки элитных семян зерновых, агрегатные вальцовочные мельницы, оборудование для выпечки хлеба без помола зерна... Их прислали фирмы Воронежа и Перми, Нижнего Новгорода и Барнаула.

Михаил ЕРШОВ.  
НА СНИМКАХ: возле стендов выставки. г. Новокузнецк.

## И встанет памятник

Две высокие гранитные стелы с именами погибших и склоненный между ними тюльпан из черного мрамора в тени пяти голубых елей — так будет выглядеть памятник павшим в афганской войне новокузнецчанам. 2 августа 1999 года он встанет в самом центре города, в алье между цирком и универсамом.

Корр. «Кузбасса». г. Новокузнецк.

В Государственном областном архиве открылась документальная выставка «К 10-летию вывода советских войск из Афганистана».

разогласия между шахтерами и властями Румынии должны разрешаться без кровопролития. Такова суть телеграммы, отправленной вчера Федерацией профсоюзов Кузбасса в адрес шахтерского профсоюза этой страны. В ней не только выражается солидарность, но и говорится о намерении федерации обратиться в международные институты с требованием осудить нарушение международных трудовых норм в Румынии.

### налоги

17 февраля в областной налоговой инспекции состоялось вручение дипломов почетного налогоплательщика Кемеровской области десяти предприятиям, подтвердившим это право в ходе конкурса. Среди крупных предприятий по праву награды удостоены Новокузнецкие алюминиевые заводы. За весь период экономическая ситуация в городе не было ни одного месяца, чтобы работники завода не получили текущую зарплату. Финансовые службы завода своевременно перечисляют причитающиеся при этом налоги, избегая потери средств в ненадежных банках.

Валерий ШЕВЦОВ.

г. Мыски.

### алкоголь — под контроль

## Сэкономишь на водке — потеряешь на похоронах

При областном ГУВД создан межрегиональный отдел по борьбе с незаконным производством и оборотом алкогольной продукции. Возглавил его подполковник милиции Сергей Иванович Цыбулькин, работавший до этого заместителем начальника управления по борьбе с экономическими преступлениями.

Десять человек пока формирующегося отдела будут работать по северу области и столько же по югу. Подобный опыт существует в Москве, Татарстане. На практике подтверждена эффективность работы таких подразделений. Как отметил заместитель начальника ГУВД области полковник Леонид Валентинович Межов, «государство приступает к четвертому этапу жесткого регулирования производства и оборота алкогольной продукции». Задача — полностью истребить подполь-

ное производство спиртного и не пускать в продажу «паленку». По данным судебно-медицинской экспертизы, только в Кузбассе в прошлом году от подобного суррогата погибло 1024 человека, в янв. 1999 г. — 87 смертей. Но поражает, что шадильный народ нередко мечется в поисках чего-либо, чтобы подешевле. И находят. И тратятся.

В прошлом году милиция проверила более 36 тысяч торговых точек, торгующих спиртным. И в каждом втором



По сообщениям корреспондентов газеты, информационных агентств АП, BBCNews.

### Суд решил, пристав выполнил

Главный судебный пристав Кузбасса Николай Медянцев провел личную проверку приема граждан судебными приставами Центрального района Кемерова.

Только за последние полтора месяца в Центральном районе было исполнено 1400 решений судов, касающихся погашения задолженности гражданам по зарплате, задержанным вкладам в банке и т.д. За 1998 год результаты работы судебных приставов области куда внушительнее. В пользу граждан взыскано 2 млрд. 392 млн. рублей, на 8 процентов больше, чем в 1997 году. 1999 год только начался. Суды и судебные приставы усиливают нажим на правонарушителей.

### 21-е, не последнее

В управлении юстиции зарегистрировано Кемеровское региональное отделение политического движения «Держава».

В цели и задачи его входит выдвижение кандидатов в органы государственной власти и местного самоуправления и участие в их работе. «Держава» — 21-е по счету политическое объединение Кузбасса.

### Сокращен в два раза

Список лекарств, предоставляемых некоторым категориям граждан на льготных условиях — бесплатно или с 50-процентной скидкой, будет сокращен в два раза, сообщил 17 февраля министр здравоохранения России Владимир Стадуров.

Он подчеркнул, что проблема льготных лекарств является одной из самых тяжелых в здравоохранении. Так называемых льготников: инвалидов, ветеранов Великой Отечественной войны, людей, страдающих тяжелыми заболеваниями, в стране насчитывается свыше 30 млн. человек, заявил министр. По его словам, в условиях кризиса при постоянном росте цен государство не в состоянии предоставлять этим категориям граждан лекарства на льготных условиях, сообщило «Радио России».

### Кто отец расизма?

Громкий судебный процесс над 24-летним таджиком расписан Джоном Уильямом Кингом, 7 июня прошлого года вместе с двумя сообщниками совершившим жестокое убийство чернокожего Джеймса Берда, продолжается. В среду обвинение сделало заявление: Кинг — сатанист, и отсюда его ненависть, его жестокость.

Среди татуировок на теле Кинга — младенец Иисус с рогами, пентаграмма, голова козла. Это так называемые «блометы», символы поклонения дьяволу. И еще — повешенный негр, нацистские эмблемы, ку-клукс-клановский крест и лозунг «Арийская гордость». Полицейские свидетельствуют: у тех, кто совершает самые жестокие преступления, часто бывают такие татуировки. Джон Кинг сделал свои, когда сидел в тюрьме. Эти люди обычно гордятся своими преступлениями, Джеймса Берда молодые расисты убили, так сказать, для рекламы — чтобы привлечь как можно больше нефритов.

При обыске комнаты Кинга нашли написанный им «псалом»: «Король Татуировки — мой пастьор, он жалит меня иглой, он расцвечивает меня водой зла».

### Самый вертлявый

Китаец Ма Ляньюб, бывший чиновник, усиленно тренировался. И когда пришел решающий момент, побил свой собственный рекорд непрерывного кручения вокруг собственной оси.

В 1993 году Ма крутился три часа и совершил 12980 оборотов. На этот раз не остановился в течение 4 часов 34 минут, обернулся вокруг себя 20 тысяч с лишним раз и при этом не очень устал. И даже в процессе демонстрировал, какой он к тому же хороший каллиграф. А многие зрители от одnego вида непрерывно вращающегося человека испытывали тошноту и головокружение.

Результат официально зарегистрирован. Ма лично сделал документ в пекинский офис книги рекордов Гиннеса. Его обязательно опять внесут в книгу рекордов. А поскольку других претендентов на роль Короля вертлячки не наблюдалось, Ма Ляньюб может спать спокойно.



### Дорогие друзья!

Солнце начинает светить ярче, значит, скоро весна, приближение праздников. Вы хотите поздравить своих любимых, друзей, но они далеко от вас!

Приходите на ПОЧТУ, отправьте почтовый перевод на сумму подарка, и ваши адресаты, проживающие в нашей области, получат цветы, конфеты, шампанское — что пожелаете!

Доставка подарка бесплатно! Торопитесь — скоро праздник! Почта всегда к вашим услугам!

### на соискание Государственной премии

#### Диагностика по-кузбасски

Во второй тур конкурса на соискание Государственной премии 1999 года в области науки и техники прошла работа новокузнецких врачей «Диагностика и неинвазионная хирургия в лечении заболеваний позвоночника и спинного мозга». Авторы: А. Луцик, З. Бродская, А. Осна, И. Раткин, И. Шмидт, Г. Окладников, Т. Тиссен, Г. Хеллинский. Работа выполнена в Новокузнецком государственном институте усовершенствования врачей, а общественное обсуждение проводится научно-исследовательским институтом неврологии РАМН.

Всего 51 работа со всей страны допущена на этот этап комиссии при Президенте России по Государственным премиям РФ в области науки и техники. Валерий КАЧИН.

## Мирон Косма арестован

Шахтерский марш на Бухарест закончился трагически



Арестованы три заместителя Космы.

Министр внутренних дел Румынии Константин Ионеску на пресс-конференции обвинил Косму в циничной попытке использовать беды шахтеров, дабы избежать

правосудия. «Я совершенно разочарован тем, как он манипулировал своими людьми и в конце концов предал их», — заявил Ионеску.

НА СНИМКЕ: Мирон Косма.

Фото BBCNews.

разогласия между шахтерами и властями Румынии должны разрешаться без кровопролития. Такова суть телеграммы, отправленной вчера Федерацией профсоюзов Кузбасса в адрес шахтерского профсоюза этой страны. В ней не только выражается солидарность, но и говорится о намерении федерации обрат



Редактор  
выпуска  
Олег КАЧКАЕВ.

# СПОРТАРЕНА



Специальный выпуск департамента  
физической культуры, спорта и туризма  
администрации области и газеты «Кузбасс».

## юбилей

Исполнилось 60 лет Юрию Николаевичу Нефедову, ветерану кузбасского спорта. Департамент по физической культуре, спорту и туризму, областной совет ветеранов спорта Кузбасса сердечно поздравляют юбиляра, желающего ему крепкого здоровья, счастья и успехов в работе.

★ ★ ★

Департамент физической культуры, спорта и туризма поздравляет с 50-летием Виктора Архиповича Тищенко, заслуженного тренера России по тяжелой атлетике, с 25-летием Елену Грудневу, заслуженного мастера спорта, олимпийской чемпионки. Желаем крепкого здоровья, благополучия, счастья.

## хронометр

### Хоккей

После небольшого перерыва, связанного с «Финалом четырех» в Евролиге и участием сборной России в «Шведских играх», возобновился розыгрыш суперлиги по хоккею. Новокузнецкий «Металлург» встречался в Нижнекамске с местным «Нефтехимиком». Хозяева сумели добиться почетной ничьей с одним из лидеров чемпионата — 2:2. У «Металлурга» отличились лучший бомбардир команды Агарков и давненько не забывавший Валуй.

### Хоккей с мячом

Мы уже сообщали, как сыграли хоккеисты «Кузбасса» в первом матче 1/8 финала глэй-офф. Вот как сыграли другие команды. Решился вопрос выхода в следующий круг архангельский «Водник», разгромивший в гостях «Сибирсмаш» — 8:2, и «Енисей», в Москве переигравший «Динамо» — 4:1. Также в гостях добилась победы кировская «Родина» над «Маяком» — 3:1. Два матча закончились вничью: «Архом» («Березники») — «Сибсмаш» — 3:3 и «Уральский трубщик» — «Волга» (Ульяновск) — 4:4. Еще в двух матчах хозяева оказались сильнее: «Строитель» (Сыктывкар) — «СКА» (Екатеринбург) — 2:1, «СКА-Нефтяник» — «Старт» (Нижний Новгород) — 4:0.

Сергей ЛЕОНIDOV.  
г. Новокузнецк.

## юбилей

Кузбасскому поэту Владимиру Ширяеву исполнилось 50 лет. Он родился в селе Романово, рос в с. Белово, учился в Томском государственном университете. К стихам пристрастился со школьного возраста. Печатался во многих центральных журналах. Первый сборник стихов В. Ширяева «Августовские объявления» увидел свет в Кемеровском книжном издательстве в 1986 году. С той поры читатели познакомились еще с четырьмя книгами поэта.

Став горожанином, Владимир Ширяев не забывает своих сельских корней. Он увлеченно продолжает заниматься земледелием. В творчестве поэта жива нескрываемая «крестьянская хитрника». Лирический герой Владимира Ширяева — это вроде бы простоватый мужичок, пишущий, «как говорит». Отсюда и форма его стихов: откровенно разговорный тон, нарочитая ломка размера, несколько необычайная рифма. Такую игру с читателем предлагает он с первой своей книги.

Отмечая юбилейную дату, нельзя не сказать еще об одном завидном качестве дарования Владимира Михайловича. Многие авторы стихов и прозы увидели свои произведения изданы благодаря тому, что по их стrophам «прошлись перо» редактора Ширяева.

Пятьдесят лет. Возраст вроде солидный. Но Владимир Ширяев сумел сохранить в душе юношескую влюбленность в литературу. Сегодня мы публикуем новые стихи Владимира Ширяева из будущей книги поэта-юбиляра.



**Владимир ШИРЯЕВ**

# Маленькой станции тихие звуки...

## Станция Падунская

Я замерз среди родных снегов...  
Мириады звезды мириады пылинок.  
Я вспоминал своих друзей, врагов  
и лица женщин, некогда любимых.  
Я думал в врагах своих не зло:  
ведь мне дышалось вольно и глубоко,  
и разливались сладкое тепло  
в душе, готовой возвратиться к Богу.  
Снежинки ссыпались — легки, тихи.  
И вдруг из мириады слышу это:  
«Ты позабыл, что новые стихи  
В честь юбилея должен дать в газету!»  
Неси скорей! Читатель ждет стихов!  
Вдали дымы крутились над домами...  
И я восстал из сумрачных снегов!  
И вдаль пошел!

Я замерз среди родных снегов...

У прохожих на виду,  
медленно и чинно,  
я по городу иду —  
пожилой мужчина.  
То, что час назад сказал,  
забывала ту же.  
В озорных моих глазах —  
аразамский ужас.  
Мне ли плакаться врачу?  
Мне Эльбуры — кочки!  
Как и прежде, борючи  
собственные строчки.  
Пусть рекламы зеленый бред  
светится в тумане, —  
Я споконен.  
И билет  
проездной — в кармане.

## Киллер

Сидели, пили.  
Подходит киллер:  
— Кого, ребята, вам замочить?  
— Как звать?  
— Андриошей.  
— Нам слесарь нужен...  
Пойдешь в бригаду?  
Стоит, молчит.  
— Я по профессии  
вообще-то слесарь, —  
сказал Андриоша, в конце концов. —  
Но — с толку сбили.  
и стал я киллер,  
хоть опасаюсь я мертвцев.  
... Андриоша весел,  
он снова — слесарь,  
в своей работе  
он — чародей.  
Он в церкви ходит, и он находит,  
что очень скверно —  
губить людей.

Душа поэта — тонкий инструмент,  
но сам поэт его нещадно тупит.  
Уложку узкую, тихую музыку,  
у тополей — небольшую акацию.  
Уложка к школе таинственной тянется,  
листья акации тихо колышутся.  
Шумы доносятся с маленькой станции —  
там электрички зеленые движутся.  
Здесь мое сердце навеки оставлено...  
Взором вокруг погляжу затуманным, —  
вспомню Останкина, Раю Чекалину  
и обязательно — Танечку Панину.

Верю, что лучшее — в сердце останется...  
Ливень прошел — и так радостно дышится.  
Все собираюсь с маленькой станции  
я написать свою лучшую книжку.  
Звуки волшебные — муки душевные...  
Но исчезают душевные муки,  
если ты вспомнишь —  
без огорчения —  
маленькой станции тихие звуки.  
Ветер подует — вспомню Падунскую,  
нашу сибирскую дальньюю станцию.  
Вспомню акцию, юность прекрасную...  
То, что останется — непозабудется.

Я замерз среди родных снегов...

Я так хотел найти учителя!  
Чтоб мое имя начитывал,  
чтоб терпеливо, добр и мур,  
мне звездный объяснял талмуд.  
Я так хотел найти учителя! —  
Чтоб он стихи мои вычитывал  
и чтоб однажды, мудр и добр,  
за рифму мне поставил «хор». Казалось, находил учителя...  
Со мною бился он мучительно  
и заключал, как дьявол, зол:  
«Вы — исключительный осел!»  
Был прав учитель, без сомнения...  
Так я остался без учителя.  
Мои читая сочинения,  
прошу сей грустный факт учитьвать.

Я замерз среди родных снегов...



Рис. Татьяны Степаненко.

Открытое акционерное общество «ВНИПТИМ» уведомляет, что 12 марта в здании по адресу: г. Кемерово, ул. Мицкевича, 13, в 14 часов состоится годовое собрание акционеров.

Повестка дня:  
1. Выборы секретаря, утверждение процедуры проведения собрания. Выборы счетной комиссии.

2. Образование и совета директоров о результатах деятельности АОО за 1998 г.

3. Отчет финансовой комиссии.

4. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, сметы прибылей и убытков.

5. Выборы совета директоров.

6. Выборы ревизионной комиссии.

7. Разное.

Регистрация участников собрания проводится с 13 час. 30 мин. по указанному адресу.

Список акционеров, имеющих право на участие в собрании, составляется на основании данных реестра акционеров по состоянию на 1 марта 1999 г.

Телефон для справок 23-19-21.

Совет директоров.

Совет директоров АООТ «Кемеровское авиапредприятие» извещает акционеров о том, что на 14 часов 25 марта 1999 года назначается проведение чрезвычайного общего собрания акционеров.

Место проведения собрания: г. Кемерово, аэропорт, актовый зал.

Повестка дня собрания:  
1. Выборы счетной комиссии.

2. Одобрение контракта о 25.08.98 г. по капитальному ремонту самолета АН-26 № 26051.

3. Об одобрении действий, совершенных генеральным директором с имуществом АООТ «Кемеровское авиапредприятие» 27.10.98 г.

Регистрация акционеров будет проводиться с 13.00 до 13.50 по документам, удостоверяющим личность.

Ознакомиться с материалами по вопросам повестки собрания можно в экономическом отделе АООТ «Кемеровское авиа-предприятие» или по тел. 16-64.

Совет директоров.

Решением арбитражного суда Кемеровской области от 16 ноября 1998 года Яшкинский завод крупнопанельного домостроения признан банкротом и открыто конкурсное производство по его ликвидации, конкурсным управляющим назначен Шаповалов Владимир Иванович.

В течение двух месяцев с даты публикации данного объявления требования кредиторов принимаются к рассмотрению по адресу: 652030, Кемеровская область, п. Яшкино, ул. Автомобилистов, 2.

Скоро в продаже в киосках «Информпечати» и в магазинах компьютерных программ мультимедийный электронный справочник на CD-ROM.

**ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС КУЗБАССА\***

На его красочных страницах Вы найдете:

► информацию о предложениях фирм и организаций Кузбасса и регионов «Сибирского соглашения»

► популярную периодику за 1998 г., в том числе газеты «Кемерово», «Кузбас», «Наша газета»

► нормативные документы Законодательного собрания области, Кемеровского Совета народных депутатов, распоряжения областной и местных администраций.

Гибкая система поиска, удобная гипертекстовая среда, доступная цена — безусловно повысят эффективность Вашего труда.

**Спрашивайте компакт-диск в киосках и по тел. 36-29-06**

Компания "Мега"

Главный редактор В. С. КЛАДЧИХИН.

Газета «Кузбасс» учреждена Администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.

## кроссворд

По горизонтали: 1. Сосуд для поливки в огороде. 3. Неожиданный подарок. 5. Почетное родовое звание. 7. Обширное пространство суши, окруженное океанами. 9. Летательный аппарат. 11. Внешняя часть радиоустройства. 12. Кушанье в виде шариков из фарша. 13. Взвешенное вещество. 14. Специалист сельского хозяйства. 16. Переплетная ткань. 17. Сторонник многообразия. 18. Самое малое количество. 30. Победа в игре. 22. Человек, изменивший своим убеждениям и перешедший в лагерь противников. 25. Коренная народность Кузбасса. 27. Шутник, любитель весело болтать. 28. Артиллерийское орудие. 30. Театр легкого жанра. 31. Инертный газ. 32. Жестокий правитель. 33. Женщина, дежурящая у постели тяжелобольного. 34. Нашишка из золотой тесьмы на форменной одежде.

По вертикали: 1. Оптическое стекло со сферическими поверхностью. 2. Подлинное имя автора, пишущего под псевдонимом. 3. Шкаф для посуды и столового белья. 4. Небольшая газетная статья. 5. Подъемное устройство на тележке, передвигающееся по однорельсовому под-

весному пути. 6. Старинная русская обувь. 7. Древесный спирт. 8. Работник шахты во времена, когда использовалась конная тяга. 9. Космический летательный аппарат с научной аппаратурой на борту. 10. Книга с текстами церковных служб, молитвами.

13. Руководитель оркестра. 15. Воспоминания, написанные ветераном. 18. Помощник из «Мертвых душ» Н. Гоголя. 19. Плещение из толстых нитей. 20. Рабочий стол. 21. Специалист по прокладке курса корабля. 23. Первый человек в космосе. 24. Кормовая репа. 25. Старинная тюрьма. 26. Областной выборный законодательный орган в Германии. 27. Головной убор. 29. Группа крупных животных.

О творцах на кроссворд, опубликованный в номере за 13 февраля

По горизонтали: 1. Каталог. 4. Дебитор. 7. Ординант. 8. Реактор. 9. Аллита. 10. Прокопьевск. 13. Кляуза. 17. Ставка. 19. Стеллаж. 20. Берендей. 21. Радиатор. 22. Пианино. 23. Патина. 25. Штопор. 30. Конструктор. 31. Славяне. 32. Конвой. 33. Течение. 34. Станица. 35. Терраса.

По вертикали: 1. Корешок.

2. Траншея. 3. Гормон. 4. Дратва.

5. Тетерев. 6. Ротонда. 10. Позвоночник. 11. Парламентер. 12. Катализатор. 14. Люцерна. 15. Стейнц. 16. Матрона. 18. Коломбо. 23. Пылесос. 24. Торбаса. 26. Персона. 27. Реторта. 28. Анкета. 29. Этикет.

стти, так как высока вероятность несчастного случая или бытового травматизма. Для всевозможного рода контактов благоприятным будет день пятница. В выходные дни для всевозможного рода покупок и приобретений. В пятницу успехи будут иметься у вас, как кажется. В четверг фортуна одарит вас своей улыбкой. Этот день будет благоприятен для любовных встреч и интимных отношений. В пятницу состоится перспективные переговоры с известными и солидными людьми, которые смогут помочь на продвижение по службе. К здоровью, постараитесь не перегуляться.

Осторожность к заманчивым, но очень темным предложенийам составителей звездного прогноза со временем покажутся наивными. Финансовых поступлений не предвидится, но приятные и полезные покупки вероятны. В состоянии здоровья особых изменений не произойдет.

Высокая вероятность перемен в работе, обстановке, и возможно, в личной жизни на этой неделе у ТЕЛЬЦОВ. Какими будут эти перемены, зависит от вашего выбора. Характерна неделя и тем, что в среду и четверг астрологи предвидят получение важной новости или денежной прибыли. К выходным дням вязь может быть наилучшим для этого. Четверг и пятница — это идеальные дни для встречи с родственниками и близкими. Вы можете получить приятные и полезные покупки.

Благоприятны будут звезды в первые три дня новой недели для БЛИЗНЕЦОВ. Все у вас будет ладить и получаться: удачно пройдут деловые переговоры, получите вы заработанные деньги и привлечете внимание противоположного пола. Однако с четверга ситуация может измениться и вам придется обратиться к друзьям и близким людям за помощью. Четверг к кому же окажется травмоопасным днем — будьте осторожны. В выходные дни — разочарования и скандалы. Поехавте на природу или отдохните в гостях. Легкие недомогания возможны.

Благоприятны будут звезды в первые три дня новой недели для БЛИЗНЕЦОВ. Все у вас будет ладить и получаться: удачно пройдут деловые переговоры, получите вы заработанные деньги и привлечете внимание противоположного пола. Однако с четверга ситуация может измениться и вам придется обратиться к друзьям и близким людям за помощью. Четверг к кому же окажется травмоопасным днем — будьте осторожны. В выходные дни — разочарования и скандалы. Поехавте на природу или отдохните в гостях. Легкие недомогания возможны.

Благоприятны будут звезды в первые три дня новой недели для БЛИЗНЕЦОВ. Все у вас будет ладить и получаться: удачно пройдут деловые переговоры, получите вы заработанные деньги и привлечете внимание противоположного пола. Однако с четверга ситуация может измениться и вам придется обратиться к друзьям и близким людям за помощью. Четверг к кому же окажется травмоопасным днем — будьте осторожны. В выходные дни — разочарования и скандалы. Поехавте на природу или отдохните в гостях. Легкие недомогания возможны.

Благоприятны будут звезды в первые три дня новой недели для БЛИЗНЕЦОВ. Все у вас будет ладить и получаться: удачно пройдут деловые переговоры, получите вы заработанные деньги и привлечете внимание противоположного пола. Однако с четверга ситуация может измениться и вам придется обратиться к друзьям и близким людям за помощью. Четверг к кому же окажется травмоопасным днем — будьте осторожны. В выходные дни — разочарования и скандалы. Поехавте на природу или отдохните в гостях. Легкие недомогания возможны.

Благоприятны будут звезды в первые три дня новой недели для БЛИЗНЕЦОВ. Все у вас будет ладить и получаться: удачно пройдут деловые переговоры, получите вы заработанные деньги и привлечете внимание противоположного пола. Однако с четверга ситуация может измениться и вам придется обратиться к друзьям и близким людям за помощью. Четверг к кому же окажется травмоопасным днем — будьте осторожны. В выходные дни — разочарования и скандалы. Поехавте на природу или отдохните в гостях. Легкие недомогания возможны.